Název semináře: Mediální a literární tvorba

[bookmark: _GoBack]Komise českého jazyka a literatury
Školní rok: 2023/2024                                    
Biskupské gymnázium, Hradec Králové
Časová dotace: 2 vyučovací hodiny
Pro koho je seminář určen: pro studenty oktáv, kteří se zajímají o současné dění v mediálním světě, o různé interpretace již napsaných textů, ale i o vlastní psaní.  Seminář je též vhodný pro zájemce o studium žurnalistiky či českého jazyka a literatury na VŠ a samozřejmě pro budoucí slavné spisovatele.
Náplň semináře: Studentům nabízí 3 základní oblasti: mediální, slohovou a literární. 
V mediální tvorbě se zaměříme na historii a vývoj žurnalistiky u nás i ve světě, na práci se seriózními a bulvárními informacemi, vysvětlíme si pojmy jako dezinformace, hoax, propaganda a řetězové zprávy, blíže se zaměříme na nástroje reklamy a sociální sítě, představíme si možnosti online podnikání. 
V oblasti slohové tvorby se můžete těšit na dílny tvůrčího psaní, na bližší seznámení se s útvary publicistického stylu, na vytvoření pilotního čísla školního časopisu a bude vám nabídnuta možnost účasti ve slohových soutěžích.
 V oblasti literatury máme připraveny čtenářské dílny s interpretacemi literárních textů, podíváme se na podoby divadla od počátku do současnosti, zkusíme tvořit zajímavé formy poezie a nastíníme si problematiku třídění románů. 


