Politologický seminář

(Dvouletý)

Je určen studentům se zájmem o hlubší proniknutí do politické ekonomie, do vývoje mezinárodních vztahů druhé poloviny dvacátého století i do aktuálního dění v současném světě. Nabízí též analýzu dějinného vývoje naší republiky od druhé světové války po současnost a základní orientaci v užitečných tématech politické ekonomie. Poměrně velká část výuky spočívá na Power Pointových prezentacích vytvořených samotnými studenty, či filmových projekcích s následnou diskuzí. 
Dějiny i současné události světa jsou prezentovány z pozice klasických hodnot západní demokracie, lidských práv a svobod.

Seminář se skládá ze čtyř bloků – 

1) Aktuální politické dění doma a ve světě, jemuž je věnována průběžná diskuze. (Nutno průběžně sledovat naše i světové dění).
2) Mezinárodní vztahy od druhé světové války. 
(Nejdůležitější události studené války, rozpad SSSR, pád komunismu v satelitech SSSR, současná politická situace v Rusku. Arabské jaro, arabsko izraelské války, Islámský terorismus, Islámský stát,  Irák, válka s Iránem, I. válka v Perském zálivu, II. válka., poválečné arabské teroristické útoky, 11. září 2001 a jeho důsledky pro změnu americké zahraniční politiky. Válka v Afganistánu – důvody, současnost. Irán – od revoluce po současnost, problematika jaderného programu. Kuba, Castro, Chegevara, Kubánská krize, současnost Kuby. Čína – poválečný vývoj, současnost. Korejská válka, poválečný vývoj, současnost obou států. Vietnamská válka – důvody, průběh, důvody odchodu USA, vývoj po válce. Postfaktický svět… apod.)

3) Dějiny Československa, České republiky od druhé světové války.
(Osvobození Československa, Pražské povstání, Benešovy dekrety, odsun Němců, první volby. Komunistický převrat 1948. Padesátá léta. Šedesátá léta a okupace 1968. Normalizace. Charta 77. Situace konce osmdesátých let a pád komunismu 1989. Vývoj demokracie, rozpad Československa, atd.)

4) Politická témata ekonomie.
(Směna a bohatství. Otevřené a nedokonalé trhy. Zásahy státu do cen. Agregátní poptávka a nabídka. Potenciální produkt. Veřejná volba. Hrubý domácí produkt. Hospodářský cyklus. Bankovní soustava, funkce centrální banky. Kapitál, inflace, úrok. Státní rozpočet, rozpočtový schodek. Měnová politika. Externality. Volné zdroje, volné statky. Veřejné zdroje. Nezaměstnanost…)
Student by si měl v průběhu semináře osvojit některé dovednosti užitečné pro studium na vysoké škole. Jsou jimi např. samostatné obstarání literatury a podkladů pro vypracování seminární práce v předepsaném formátu, vytvoření Power Pointové prezentace na vybrané téma a její předvedení před třídou. Předpokládá se samostudium a samostatné zpracování vybraného tématu s možností průběžné konzultace, nácvik diskuze a obhajoby vlastních názorů na aktuální politické události, respektování odlišných názorů.  
Určeno pro studenty se zájmem o moderní dějiny, současné dění a pro studenty s chutí k samostatné tvůrčí práci.
